
Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2021, № 1 (105) 

365 

мистецтв і один спортивний університет, два класичні університети складаять 
структуру вищої хореографічної освіти в Німеччині. Установлено, що зміст вищої 
хореографічної освіти країн Європейського Соязу, зокрема Польщі та Німеччини, 
відзначаютьсѐ бакалаврськими й магістерськими програмами за новітніми 
спеціальностѐми, ѐкі відповідаять запитам сьогоденнѐ.  

Ключові слова: структура, освіта, вища освіта, хореографіѐ, вища 
хореографічна освіта, Європейський Сояз, хореографічна підготовка, заклади вищої 
освіти, фахівці-хореографи.  
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У статті розкрито сутність теорії сяжетної аргументації та її 
імплементації в навчальних закладах вищих шкіл на прикладі прогресивного досвіду 
викладачів Великої Британії та США. Розглѐнуто найважливіші аспекти технології 
візуалізації та основні правила створеннѐ інфографічних конструкцій. Проведено 
аналіз методів структуруваннѐ інфо – послідовностей та їх іюрархічності. Показано 
базові інструменти візуалізації та обгрунтувано їх практичну значимість. Певна 
увага приділѐютьсѐ концептуальним засадам теорії візуальної аргументації і теорії 
сяжетно – аргументаційної теорії. 

Ключові слова: когнітивна графіка, візуалізаціѐ, інфографіка, сяжетно-
аргументаційна теоріѐ, візуальна аргументаціѐ, сяжетна інфографіка. 

 

Постановка проблеми. Загальновідомо, що вільне володіннѐ інозем-

ними мовами ю одніюя з клячових складових професійної компетентності 

майбутнього спеціаліста в будь-ѐкій галузі діѐльності. Важко переоцінити 

важливість іншомовної освіти в умовах сьогоденнѐ в контексті входженнѐ Ук-

раїни до світової освітньої спільноти й постійного розширеннѐ міжнародних 

контактів у науці, торгових відносинах, туризмі, загальній комунікації тощо. 

Без сумніву, роль викладача у навчанні іноземній мові, інноваційних 

методів, ѐкі він імплементую під час викладаннѐ іноземних мов, ю графіка – 

мікс інформації, дизайну та ілястрації. Завданнѐ інформаційної графіки (ІГ) – 

виѐвити та зображати те, длѐ чого недостатньо слів (Velasco, 2015). ІГ – це 

візуальне відображеннѐ даних, що містить невелику за обсѐгом, але значиму 

і правильно оформлену інформація (Bulloch, 2016). ІГ – спосіб візуалізації, 

ѐкий допомагаю автору повідомленнѐ чітко й привабливо надати інформація, 

а читачеві швидко її сприйнѐти (Трушко та Шпаковський, 2017). 

Аналіз актуальних досліджень. Інфографіка ю предметом 

дослідженнѐ багатьох сучасних науковців, ѐкі вивчаять різні її аспекти. 
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Основні завданнѐ та особливості інформаційної графіки стали темоя 

дослідженнѐ таких учених, ѐк Р. Крам, А. Каіро, А. Зенкін, В. Поспюлов, 

В. Санчо та ін. Методика створеннѐ інфографічних конструкцій розглѐдаласѐ 

А. Солововим, Е. Луценком, Е. Лисаком, Н. Поворозняком, Е. Бобрівником. 

Реалізаціѐ когнітивно-візуальних технологій та їх принципи досліджувалисѐ 

О. Кондратяком, Г. Нікуловоя, А. Подобних, В. Таркай та ін. 

Існую багато різних класифікацій видів інформативної графіки, 

розробником ѐких ю такі вчені, ѐк Н. Іллінськи, Дж. Стілі, М. Смікіклас, 

П. Тарасенко, А. Жиленко, О. Климова. 

Передумови й історичні етапи розвитку теорій інфографіки в 

педагогічній думці вивчалисѐ такими науковцѐми, ѐк Р. Вурмен, 

А. Дроздова, І. Чуричканич. 

Мета статті – схарактеризувати базові принципи сяжетно-аргумента-

ційної теорії ѐк одніюї з найбільш результативних у викладанні іноземних мов. 

Методи дослідження. Реалізаціѐ мети передбачала використаннѐ 

низки теоретичних методів дослідженнѐ: аналіз та узагальненнѐ праць 

вітчизнѐних і зарубіжних учених із означеної проблеми; метод 

термінологічного аналізу, що уможливив з’ѐсуваннѐ сутності 

основоположних понѐть теорії когнітивної візуалізації. 

Виклад основного матеріалу. Синтез двох унікальних теорій 

когнітивної графіки: теорії візуальної аргументації Едварда Тафті і теорії 

сяжетної інфографіки Найджела Холмса стимулявав народженнѐ нової 

сяжетно-аргументаційної теорії, ѐка вклячила до себе все позитивне, що 

вдалосѐ засновникам інфодизайну та привнесла свої конструктивні зміни й 

оновлене баченнѐ питаннѐ. 

Перш ніж розглѐнути сутність інноваційної сяжетно-аргументаційної 

теорії, слід ознайомитисѐ з постулатами складових, базових теорій, на ѐкі 

спираятьсѐ автори сяжетної аргументації. 

Концептуальні засади теорії Е.Тафті вклячаять: 

 мінімалізація форми + максималізація контенту; 

 гармонія між візуалізаціюя і цифровими даними; 

 занесеннѐ середньої кількості даних у таблиці, а великої – у графіки; 

 неможливість відривати дані від певного контексту; 

 відсутність мультикольоровості та елементів декору; 

 графічну елегантність, ѐка досѐгаютьсѐ завдѐки максимально 

простому й чіткому дизайну та комплексності даних; 

 наданнѐ пріоритету горизонтальному формату відображеннѐ даних. 

Змістовними характеристиками теорії Н. Холмса ю: 
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 парарельне користуваннѐ візуальними образами і вербальними 

засобами; 

 прості лінії, чіткість зображеннѐ; 

 готовість до легкого зміняваннѐ форм; 

 творчий підхід; 

 наданнѐ пріоритету гумористичним елементам; 

 малянок преваляю над текстовоя інформаціюя; 

 наданнѐ переваги ефективності подачі будь-ѐкого контенту. 

Засновники нового сяжетно-аргументаційного підходу Альберто Каіро, 

Донна М. Вонг, Джон Грімвейд та їх послідовники Роберт Косара, Майкл Зонд 

та ін. намагалисѐ поюднати найвизначніші здобутки Тафті та Н. Холмса в так 

званий симбіоз ідей і кожен по-своюму додавав інноваційних елементів 

сьогодення. Створяячи сучасну, гнучку теорія, А. Каіро, викладач 

інформативної графіки в Майамському університеті, працяю над 

удосконаленнѐм інфографічних методів длѐ студентів різних спеціальностей. 

Альберто Каіро виступаю проти занадто привабливих мультиѐскравих 

«trumpery models» «моделей-сміттѐ», ѐкі не відрізнѐятьсѐ глибиноя змісту і 

несуть мінімальну кількість інформації. А. Каіро наполѐгаю на тому, щоб будь-

ѐкий, навіть гумористичний контент був цілеспрѐмований і глибоким, мав 

інноваційну природу й забезпечував студента новими знаннѐми. 

У праці «Функціональне мистецтво» Альберто «зануряютьсѐ вглиб 

інфографічної науки і детально роз’ѐсняю, ѐк створити ефективну 

інформативну графіку, що функціонуватиме ѐк практичний інструмент длѐ 

допомоги й покращеннѐ сприйнѐттѐ. Він навчаю, ѐк об’юднувати базові 

принципи дизайну у візуалізації, створити прості інтерфейси длѐ 

інтерактивної графіки, ѐк використовувати колір, шрифт, декор та інші 

графічні інструменти, щоб зробити інформаційну графіку ефективнішоя, а 

не просто такоя, що гарно та ѐкісно виглѐдаю (Чуричканич, 2020, с. 135). 

Книга складаютьсѐ з двох частин, перша з ѐких присвѐчена базовим 

стратегічним підходам до інфографіки в педагогіці: звести до мінімуму 

користуваннѐ круговими діаграмами ѐк такими, що обтѐжуять сприйнѐттѐ 

інформації студентами; повністя виклячити використаннѐ чорнил, що не 

несуть інформаційного навантаженнѐ. Наступна частина праці А. Каіро 

розповідаю про когнітивний зв’ѐзок між зоровим сприйнѐттѐм і роботоя 

головного мозку, розкриваю основні понѐттѐ кольористики, аналізую праці 

найвідоміших учених-інфографів та найкращі інфографічні конструкції. 

Абсолятна відповідність правді, фактичність інформації без 

перебільшень, реалістичність даних – необхідні умови длѐ будь-ѐкої 
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інфографічної конструкції, – вважаю В. Каіро. Принцип візуального 

контрасту, з точки зору автора, ю також одним із найважливіших і 

найкорисніших у дизайні. «Контраст – це візуальна різницѐ, ѐка привабляю 

поглѐд і показую, ѐк лядина сприймаю графічну складову» (Каіро, 2015). 

Велике й мале, товсте й тонке, опукле і плоске, глѐнцеве й матове, довге і 

коротке: контрастні елементи, необхідні длѐ створеннѐ ѐкісної інфографіки. 

У той час, коли студент опановую матеріал, відбуваютьсѐ процес пошуку 

спільного та відмінного в тому чи іншому об’юкті. Яскрава контрастність 

спрощую сприйманнѐ інформації. Якщо ж контури об’юктів виражені нечітко, 

зливаятьсѐ з фоновим кольором, процес сприйнѐттѐ ускладняютьсѐ. 

Контрастність елементів когнітивної графіки повинна конструяватисѐ 

за допомогоя різниці в кольорах та їх відтінках, глибини відображеннѐ 

об’юктів, багатства форм, різноманітності розмірів тощо. Особливу роль 

відіграю масштаб. Чим більше значущість об’юкту, тим крупніший його 

масштаб, тим ѐскравіші кольори й відтінки зображеннѐ. 

А. Каіро наполѐгаю на виконанні кожним інфографом основних 

правил візуалізації: 

1. Необхідно скласти сценарій графічної історії з урахуваннѐм 

обов’ѐзкових закономірностей візуалізації. 

2. Візуалізована історіѐ повинна мати певні риси інтерфейсу длѐ 

синтезу матеріалу й переробки інформації студентом. 

3. Неодмінноя умовоя ѐкісної графічної конструкції ю чітке 

розуміннѐ цілей і бажань певної категорії читачів, ѐка ю найбільш 

імовірноя длѐ роботи з даним видом графіки. 

4. Іюрархічність графічних історій ю правилом, ѐкого треба 

дотримуватисѐ суворо й безкомпромісно. 

5. Тип візуального кодуваннѐ детерміновано цілѐми графічного 

дизайну в тому чи іншому конкретному випадку. Конкретизаціѐ 

комплексних складних чисел маю на увазі точні типи кодуваннѐ. Матеріали 

загального характеру не потребуять високого ступеня математизації, тому 

тут достатньо користуватисѐ простими типами кодуваннѐ длѐ сприйманнѐ 

загальної інформації. 

6. Автор наполѐгаю на впровадженні так званого «листкового пирога» 

інформації, складеного з різних шарів даних у випадку  особливої 

складності матеріалу. 

7. Віддача від студента у виглѐді високих результатів і повного 

розуміннѐ інформації – найвища оцінка будь-ѐкої інфографічної конструкції. 
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8. «Скелет» візуалізованої історії завжди повинен складатисѐ з 

а) передоглѐду всіюї інформації длѐ першого знайомства з матеріалом; 

б) заглибленнѐ й деталізаціѐ даних; в) використаннѐ екстра матеріалу, ѐкий 

додаю і розширяю інформація, візуалізовану в історії. 

9. Інфографіка повинна запам’ѐтатисѐ легко, швидко й надовго, 

навіть за умови складності даних. 

10. Додаткові дані, ѐкі не пов’ѐзані з графічноя історіюя 

безпосередньо, але зроблѐть її цікавішоя, заінтригуять студента, 

зачеплѐть історичний аспект розвитку будь-ѐкого понѐттѐ, що 

розглѐдаютьсѐ в графічній конструкції, ю не менш важливими й 

невід’юмними елементами інфодизайну. 

Джон Грімвейд, викладач університету Огайо, присвѐтив багато років 

життѐ дослідження й удосконалення інфографічних інструментів і 

правомірно вважаютьсѐ одним із найѐскравіших послідовників сяжетно-

аргументаційної теорії. 

Д. Грімвейд схилѐютьсѐ до інклязивностні інфографіки, спрощеннѐ 

форм, доступності контенту, присутності здорового гумору длѐ зацікавленнѐ 

студентів. Джон сам ю автором сотен візуалізованих конструкцій – дуже 

креативних і навіть неочікуваних длѐ науки. Але це не лѐкаю автора, тому що 

його популѐрність робіт дивую. Так, діаграма «носовичок Лондонського 

метро» «за дизайном нагадую справжній носовичок, на клітинках ѐкого ѐк 

візерунок нанесло графічний план підземних доріг і зупинок лондонського 

метро» (Чуричканич, 2020, с. 139). Д. Грімвейд упевнений, що студенти 

запам’ѐтаять матеріал, поданий таким креативним чином, краще, ніж будь-

ѐку складову багатошарову схему, а отже і результативність буде вищоя. 

Джон Грімвейд додаю свої, на його думку, першочергові за 

важливістя постулати інфодизайну: 

1. Чим постійнішоя і зрозумілішоя ю візуалізаціѐ, тим віщим буде 

результат студента. 

2. Будь-ѐка інфографічна конструкціѐ повинна бути спрѐмована на 

читача і його результат, тобто розуміннѐ матеріалу, опануваннѐ інформаціюя, 

володіннѐ термінологіюя, здатність застосовувати матеріал на практиці. 

3. Гумор – прекрасний інструмент у руках умілого інфографа, але з 

ним треба працявати обережно, щоб не зробити комікс із інфодизайну. 

4. Кольористика – наука, створена длѐ покращеннѐ інфографіки. 

Автор даю «зелене світло» кольорам ѐк елементам, здатним привернути 

увагу студента, додати позитивного настроя, заохотити до вивченнѐ 

матеріалу. 
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5. Джон згоден із А. Каіро, що візуалізаціѐ матеріалу – це 

інфографічна історіѐ, ѐка маю початок, кульмінація і логічне завершеннѐ. 

6. Унікальність, творчий підхід роблѐть інфографічну конструкція 

автентичноя та привабливоя. 

7. Упевненість щодо кожного числового значеннѐ ю необхідністя длѐ 

ѐкісного дизайну. 

Ученицѐ Едварда Тафті Донна М. Вонг також ю представником 

сяжетно-аргументаційного підходу в інфографіці. Вона вважаю за 

необхідне працявати за певноя схемоя поетапно: 

1) попередню дослідженнѐ матеріалу теми, скрупульозне опануваннѐ 

різними літературними джерелами; 

2) виокремленнѐ основної думки, переосмисленнѐ інформації, 

націляваннѐ на те, щоб зробити складне простішим; 

3) визначеннѐ з типом візуалізації, ѐкий найкраще підходить у 

даному випадку, додаваннѐ типографічних елементів, декорованого 

контенту длѐ ѐскравості обраної конструкції; 

4) перевірка даних за допомогоя інших учених-інфографів, так 

званий «сторонній поглѐд» на питаннѐ. Донна М. Вонг присвѐтила багато 

своїх праць колористиці. Очевидність, ѐскравість, контрастність кольорів ю 

виклячно важливими з точки зору вченої. Кольори, протилежні за тоном 

та правильне їх вживаннѐ допомагаю донести й розрізнити інформація. 

Авторка наполѐгаю на виклячно «чорних текстах» і виклячно «світлих 

тонах». Є такі випадки, коли необхідно візуалізувати на темному тлі, тоді 

текстова інформаціѐ наноситьсѐ білим. Інші кольори текстів не вітаятьсѐ, 

такі різнокольорові тексти сприймаятьсѐ читачами не так швидко і ѐкісно; 

5) текстова інформаціѐ повинна розташовуватисѐ прѐмо на полі 

діаграм; 

6) длѐ того, щоб перевірити читабельність та ѐкісність інфографічної 

конструкції, Донна радить провести контроль контрастності; 

7) не використовувати жирний шрифт у назвах, не вживати 

напівжирного курсиву длѐ підписів на діаграмах – обов’ѐзкова умова 

ѐкісності інфографіки; 

8) авторка виступаю проти зображеннѐ текстів під кутом, це робить 

конструкція незрозумілоя і громіздкоя. 

9) не потрібно конструявати дуже складні діаграми чи майндмепи, 

нагромаджувати великі текстові куски; краще робити сноски, 

використовувати курсив длѐ виділеннѐ найважливішої інформації. 
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Наступний видатний інфографічний дизайнер і представник 

сяжетно-аргументаційної теорії – це Роберто Косара. Учений працяю в 

університеті Північної Кароліни, де викладаю візуальну аналітику. Багато 

років Р. Косара вивчаю методи структуруваннѐ інфографічних 

послідовностей та їх іюрархічність. 

Роберто виступаю проти надзвичайно великого декоруваннѐ схем чи 

діаграм, тому що декор та зміна деталей із метоя прикрашаннѐ 

інфографічних конструкцій спотворяю точність даних. Але помірне 

використаннѐ прикрашаячих елементів маю свої позитивні наслідки: вони 

привертаять увагу читача, ѐкий витрачаю більше часу на опануваннѐ 

матеріалу і запам’ѐтовую її краще. 

Певну важливість маять горизонтальні позначки на діаграмах та 

контрастність фону з інфографічноя конструкціюя. 

Роберто Косара присвѐтив багато часу дослідженнѐм поетапної 

анімації в інфодизайні, ѐка, з його точки зору, перетворяю графіку на 

цікавий фільм і розглѐдаю питаннѐ зсередини; спостерігаю за процесом 

зародженнѐ й поступового розвитку феномену, що вивчаютьсѐ. 

Цікавоя темоя, ѐку розгортаю вчений, ю використаннѐ візуальних 

метафор. Метафори візуалізації складаятьсѐ з понѐть про певні зв’ѐзки між 

предметами і здатні розфарбувати сірість будь-ѐкої інфографічної конструкції. 

Р. Косара – один із перших науковців, ѐкі наполѐгаять на 

систематизації досліджень у сфері інфодизайну, а також на користуванні 

певним набором інструментів графіки, спільними длѐ всіх дизайнерів, щоб 

зробити дослідженнѐ не тільки систематичним а й універсально зрозумілим. 

Автор наполѐгаю на конструяванні моделей інфографіки, ѐкі 

дозволѐть зробити важливі висновки, узагальнити й систематизувати 

науково-графічний інструментарій. 

Р. Косара намагаютьсѐ розробити найбільш прогресивні і зручні 

техніки візуальної презентації. 

Дуже важливим моментом ю наѐвність цікавих і незвичних длѐ 

студента подробиць, так званих «зупинок» на «дорозі», де читач зупинѐю 

своя увагу, чіплѐютьсѐ за них і це значно допомагаю йому запам’ѐтати 

матеріал і виділити його серед іншої інформації. Якщо ваша презентаціѐ 

занадто проста і не маю таких «зупинок», то вона легко сприйматиметьсѐ, 

але й швидко забудетьсѐ. Р. Косара в своїх працѐх оріюнтуютьсѐ на систему 

ISOTYPE, створену Отто Нейратом. Особливу увагу автор приділѐю 

одиничним діаграмам із верхнім розташуваннѐм об’юктів, ѐкі 

відображаять кількісні характеристики. Такі когнітивні конструкції 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2021, № 1 (105) 

372 

працяять ѐк гістограми, ѐкі можливо покращити за допомогоя 

семантичної кольористики (зелений колір длѐ даних про ліси, блакитний – 

длѐ характеристики водних ресурсів тощо). 

Не остання роль відіграю образність візуалізованих елементів, 

оскільки пригадуваннѐ студентами знакових символів веде до поѐви 

асоціацій і нових зв’ѐзків із матеріалом, що засвояютьсѐ. Але Р. Косара 

зауважую, що перенасиченість образних піктограм може стати причиноя 

перевантаженнѐ ментальних процесів і блокуваннѐ когнітивної діѐльності 

та розсіяваннѐ уваги. Тому треба бути дуже обережним під час підбору 

візуалізованих елементів. 

Роберто Косара виділѐю багато прийомів когнітивної візуалізації, ѐкі 

вважаю найбільш вдалими прикладами длѐ наслідуваннѐ: стрімграфи, 

діаграма Вороного, діаграма Санкеѐ, темо-ріки тощо. 

Стрімграф – комплексна схема асиметричних елементів, незвична на 

виглѐд і тому привабливіша, така, що запам’ѐтовуютьсѐ швидше й на 

довгий час. 

Карта Вороного, ѐка носить ім’ѐ українського видатного науковцѐ – 

математика Георгіѐ Вороного – ю специфічним інструментом розподілу 

«метричного простору», що відзначаютьсѐ відстанѐми до заданої 

дискретної множини ізольованих точок цього простору… У найпростішому 

випадку ми маюмо множину точок площини S, ѐкі називаятьсѐ вершинами 

діаграми. Кожній вершині S належить комірка Вороного, «утворена з усіх 

точок, ближчих до S ніж до будь-ѐкої іншої вершини. Межі на діаграмі 

Вороного – точки – рівновіддалені від трьох найближчих вершин і більше» 

(Чуричканич, 2020, с. 152). Р. Косара вважаю карту Георгіѐ Вороного 

найбільш зручноя длѐ запам’ѐтовуваннѐ, але лише за умови сильного 

діапазону між низькими і високими числовими значеннѐми, оскільки 

занадто вузькі шари схеми будуть непридатними длѐ опануваннѐ. 

Діаграма Санкеѐ, з точки зору Роберто Косари, привертаю увагу 

студента ѐк така, що відходить від класичних стандартів зображеннѐ 

діаграм. Товщина кожного рѐдка діаграми прѐмо пропорційна параметрам 

потоків. Якщо параметри великі, то і рѐдки довші й ширші. Такі діаграми 

знайшли застосовуваннѐ в бізнесі, технічній сфері, банковській справі. 

Історична кількість праць ученого досліджую «фабулу» в 

інфографічній науці. Сторітеллінг, історіѐ, розказана інфографом длѐ 

зацікавленнѐ читача, – креативна спроба донести інформація. 

Р. Косара зауважую, що сторітеллінг може мати два сценаріѐ розвитку 

подій: перший, коли автор дотримуютьсѐ суворої послідовності подій: 
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початок – основна частина – висновок; другий – інфограф дотримуютьсѐ 

системи флеш беків, так званих «кроків назад», міні-спогадів, за 

допомогоя ѐких вибудовуютьсѐ історіѐ в зворотному порѐдку. 

Учений розподілѐю сторітеллінгові презентації на декілька типів: 

1. Сторітеллінг длѐ аудиторії з великоя кількістя учасників. Така 

історіѐ виклячаю прѐму взаюмодія ведучого з читачами і презентуютьсѐ з 

метоя представленнѐ клячової думки, заснованої на загальних фактах. 

2. Сторітеллінг «вживу». Назва говорить сама за себе і маю на увазі 

наѐвність презентатора перед студентами і можливість відповідати на 

питаннѐ й дискутувати. Гнучкість таких сторітеллінгів ю набагато вищоя, 

тому що надаю шанс змінявати, варіявати презентаціюя, взаюмодіѐти зі 

студентами і вносити щось нове навіть під час розповіді. 

3. Індивідуальний сторітеллінг або сторітеллінг длѐ аудиторій із 

мінімальноя кількістя учасників ю одніюя з найскладніших, але й 

найпродуктивніших форм презентації. У таких випадках Р. Косара 

рекомендую вести запис питань, що задавалисѐ, щоб розібрати їх післѐ 

презентації і поглибити зміст своюї роботи розкриттѐм тих запитань. 

Візуалізований сторітеллінг зобов’ѐзую автора правильно вибрати 

інструменти дизайну. Роберто Косара виділѐю серед багатьох Gapminder-

інструмент длѐ використаннѐ бульбашкових схем, здатних захоплявати 

читача і деталізувати до вісі, що розташовуютьсѐ вертикально. 

Другий інструмент дизайну, що заслуговую на увагу, – це інструмент, 

що ю «промоутером» розповіді автора. Слайдшоу вважаютьсѐ особливо 

корисним методом длѐ відображеннѐ різних точок зору й узагальненнѐ та 

систематизації матеріалу післѐ аналізу представлених думок. 

Таким чином, Роберто Косара виокремляю певні характерні риси 

візуалізації: 

1) забезпеченнѐ темпоральності будь-ѐкої схеми чи презентації 

завдѐки стимулявання пам’ѐті читача; 

2) створеннѐ більш ефективного контента, здатного приваблявати і 

відтак зацікавити студента. 

3) інтерактивність, ѐкщо візуалізаціѐ мультимедійна; 

4) здатність вписатисѐ в елементи презентації, стати її «скелетом»; 

5) показ клячових взаюмозв’ѐзків великої кількості даних; 

6) стимумованнѐ дискусії та глибокого аналізу теми. 

7) «упаковуваннѐ» складного й об’юмного контенту, що полегшую 

сприйнѐттѐ важкого матеріалу та його засвоюннѐ. 
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Яскравим представником сяжетно-аргументаційної теорії ю Уіл Фенгай. 

У пошуках уваги студентів У. Фенгай стежить за інноваційними змінами в 

інфографіці і намагаютьсѐ віднайти нові шлѐхи рішеннѐ старих проблем. 

Викладач надаю рекомендації щодо використаннѐ візуалізації під час 

поѐсненнѐ нового матеріалу. 

1. Перш ніж конструявати інфоструктуру, зрозумійте мету аудиторії, 

вік і те, ѐкі результати очікуятьсѐ. 

2. Проведіть ретельний аналіз теми, ѐку візуалізуюте, користуйтесѐ 

перевіреними джерелами інформації, що заслуговуять на довіру. 

3. Візуалізована схема ѐвлѐю собоя «дерево», де стовбур та основні 

гілки – головна думка матеріалу, а додаткова інформаціѐ – маленькі 

гілочки, ѐкі доповняять основу теми і розкриваять взаюмозв’ѐзки. 

4. У кінці історії необхідно стисло переказувати попередній зміст і 

обов’ѐзково вказати додаткові джерела, ѐкими оперували длѐ створеннѐ 

свого сторітеллінгу. 

5. Початок історії – запорука успіху чи провалу всіюї інфографіки в 

цілому, тому він повинен бути ѐскравим, цікавим, захопляячим. 

6. Перед аналізом графічної конструкції разом із аудиторіюя, виділіть 

певну кількість часу длѐ самостійного опрацяваннѐ інформації кожним 

студентом. 

7. Обговоряваннѐ проблеми необхідне на наступному етапі. 

Вчителька San Pedro High School Соледат Біссо рекомендую 

користуватисѐ візуалізаціюя ѐк засобом длѐ порівнѐннѐ характерних рис 

того чи іншого феномену. 

На своїх уроках викладачка пропоную порівнѐльну характеристику 

історичного розвитку двох країн США й Великої Британії. Соледат Біссо 

впевнена, що історичні факти, записані списком, не зможуть зацікавити 

успіхів так, ѐк правильно візуалізована схема. Основні відмінності С. Біссо 

радить виділѐти жирним шрифтом чи червоним та синім кольорами. Фон 

потрібно зробити світлим, неѐскравим. 

Викладачі вищої школи Abilene High School С. Матрікс і Дж. Годсон 

бачать інфографіку ѐк мультимодальний інструмент, що допомагаю 

сформувати навички роботи з інформаційними технологіѐми, дуже 

важливі длѐ кожного студента в сучасних умовах. Студенти вищих шкіл, ѐкі 

володіять такими навичками, зуміять не тільки взѐти участь в обговоренні 

питаннѐ, що вивчаютьсѐ, але й стати активними «творцѐми», ѐкі 

перетворяять, удосконаляять інфографічну конструкція, доповняять 

власними думками. 
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Вкладач Академії наукового лідерства Діана Лауфенбер зауважую, що 

перш ніж розповсяджувати метод візуалізованого конструяваннѐ, слід 

збільшувати кількість комп’ятерних одиниць у кожній вищій школі чи 

університеті, забезпечити технічними засобами кожного студента та 

викладача. Якщо школа застосовую достатня кількість технічного обладнаннѐ, 

то інфографіка здатна «творити диво»: учні стаять візуально грамотними, 

величезні обсѐги інформації згортаятьсѐ у візуальні схеми, відбуваютьсѐ 

економіѐ часу, підвищуютьсѐ зацікавленість студента в освітньому процесі. 

Діана Лауфенберг вважаю, що першочерговоя метоя кожного 

вчителѐ ю навчаннѐ учнів самостійно розроблѐти інфографічні конструкції, а 

не тільки бути пасивними споживачами інформації. Перш ніж довірити 

студентам самостійну роботу, Д. Лауфенберг пропоную спільну роботу зі 

створеннѐ інфосхеми в режимі вчитель-викладач, за наступним планом: 

1. Ознайомити учнѐ з тематикоя майбутньої візуалізації. 

2. Підготувати студентів щодо історичного підґрунтѐ з теми. 

3. Розподілити учнів на певні групи длѐ вивченнѐ конкретної частини 

теми, ѐку потім винести на загальне обговореннѐ. 

4. Надати учнѐм достатня кількість часу длѐ опрацяваннѐ матеріалу 

й роботи з візуалізація. 

5. Стимулявати студентів робити наукові розвідки щодо супутніх темі 

питань длѐ глибокого розуміннѐ проблеми. 

6. Студенти виготовлѐять свої інфографічні конструкції по групах; всі 

роботи виносѐтьсѐ на розсуд класу та в процесі дискусії обираятьсѐ 

найкращі екземплѐри. 

7. Обов’ѐзковим ю написаннѐ висновків щодо позитивних і негативних 

сторін складеної конструкції кожноя групоя післѐ обговореннѐ. 

8. Обговорити перспективи подальших наукових розвідок щодо теми 

дослідженнѐ та вдосконаленнѐ інфографічних конструкцій, що вже існуять. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. 

Підсумовуячи сказане вище, слід зазначити, що імплементаціѐ сяжетно-

аргументаційної теорії в процес навчаннѐ іноземним мовам та іншим 

предметам ю необхідноя умовоя сьогоденнѐ длѐ покращеннѐ засвоюннѐ 

матеріалу. 

Теоріѐ сяжетної аргументації, длѐ ѐкої характерним ю вдале 

поюднаннѐ гумористичної складової і високої точності числової інформації, 

підійде длѐ будь-ѐких складних операцій длѐ поѐсненнѐ і згортаннѐ 

великої кількості даних, що в кінцевому рахунку сприѐтиме економії часу, 

покращення розуміннѐ теми, зацікавлення студентів у матеріалі. 
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Сучасний студент маю не тільки пасивно споживати графічну 

інформація, але й оволодіти необхідними навичками длѐ створеннѐ 

власної інфографіки. 

Уміннѐ студентів та викладачів щодо складаннѐ візуалізованих схем 

зменшить вербально-інформаційне перевантаженнѐ й забезпечить 

можливість перейти на новий рівень креативності та гнучкості мисленнѐ, 

глибшого розуміннѐ конкретної теми і науки взагалі. 
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РЕЗЮМЕ 
Чуричканич Ирина. Сяжетно-аргументационнаѐ теориѐ: опыт имплементации в 

методику преподаваниѐ общественно-гуманитарных дисциплин. 
В статье раскрыта сущность теории сяжетной аргументации и ее 

имплементации в учебных заведениѐх на примере прогрессивного опыта 
преподавателей Великобритании и США. Рассмотрены важнейшие аспекты 
технологии визуализации и основные правила созданиѐ инфографических 
конструкций. Проведен анализ методов структурированиѐ инфо-
последовательностей и их иерархичности. Показаны базовые инструменты 
визуализации и обоснована их практическаѐ значимость. Определенное внимание 
уделѐетсѐ концептуальным основам теории визуальной аргументации и теории 
сяжетно-аргументационной теории. 

Ключевые слова: когнитивнаѐ графика, визуализациѐ, инфографика, 
сяжетно-аргументационнаѐ теориѐ, визуальнаѐ аргументациѐ, сяжетнаѐ 
инфографика. 

SUMMARY 
Churychkanych Iryna. Plot-argumentation theory: experience of implementation in 

methods of teaching social sciences and humanities. 
The article is devoted to the most substantial and progressive of the plot-

argumentation theory and its implementation in high schools. The paper presents important 
data demonstrating the most significant achievements of the prominent American and 
English high school teachers who successfully combined polar theories (Edward Tufty’s theory 
of visual argumentation and Nigel Holmes’s theory of plot infographics). They found a good 
compromise which resulted in interesting and useful discoveries in the field of cognitive 
visualization theory. The work includes strategies for structuring visual sequences and basic 
infographic rules for creating high quality visual design. Special attention is paid to the role of 

https://www.aiga.org/nigel-holmes-on-using-humor-to-illustrate-data-that-tells-a-story
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decorated elements in visualization, step-by-step animation, as well as visual metaphor and 
visualization technique focused on presentation. Robert Kosara’s works on storytelling in 
infographics and details of its practical application are examined. The topic of visual contrast 
is considered from the point of view of the outstanding scientist of infographics A. Cairo, his 
most significant remarks regarding colorism in information design. Certain aspects of John 
Grimwade’s inclusive infographics and its basic rules are discussed in the article. The laws of 
text design of visual information are investigated. The key methods of Donna M. Wong are 
taken into consideration in the article. The most successful forms of modern information 
design and their application in English lessons at higher schools of Ukraine, Great Britain and 
the USA are characterized. The use of decorated designs without data destruction, to 
increase the graphic elegance, is encouraged. Special rules for using different forms and 
types of fonts for contrast and expressiveness of information are discussed in the article. 

Key words: cognitive graphics, visualization, infographics, plot-argumentation theory, 
visual argumentation, plot infographics. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНА СТРУКТУРА ДІЯЛЬНОСТІ ЗВО ЩОДО ФОРМУВАННЯ 

ВОКАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ ФАХІВЦІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА В ПОЛЬЩІ 
 

У статті розглѐнуто організаційну структуру діѐльності ЗВО щодо 
формуваннѐ вокальної культури фахівців музичного мистецтва в Польщі. Розкрито 
концепції музичного вихованнѐ, спрѐмовані на підвищеннѐ рівнѐ формуваннѐ 
вокальної культури фахівців музичного мистецтва. Проаналізовано структуру 
різних польських музичних закладів освіти. Констатовано, що в музичних закладах 
освіти Польщі відбулисѐ суттюві зміни щодо формуваннѐ вокальної культури 
музикантів: підвищеннѐ інтелектуального та художнього потенціалу шлѐхом 
підготовки кваліфікованих затребуваних кадрів, тобто з урахуваннѐм потреб ринку; 
проведеннѐ сучасних досліджень. Доведено, що всі зміни зумовлені ювропейськими 
тенденціѐми розвитку музичної освіти, що відбуваятьсѐ відповідно до теоретичних 
положень, педагогічних і психологічних концепцій відомих польських учених, що 
закріплено в яридичних документах. 

Ключові слова: вокальна культура, фахівці музичного мистецтва, Польща, 
музика, освіта. 

 

Постановка проблеми. З метоя розвитку теоретико-методичних 

аспектів у формуванні вокальної культури фахівців музичного мистецтва в 

Польщі асимілявали елементи Західноювропейських концепцій музично-

педагогічної підготовки. Зокрема, впроваджували в освітній процес 

підготовки таких фахівців: систему Жак-Далькроза, англійську методику 

розвитку ладового слуху та ін. (Кривохижа, 2018). 

Польськими вченими на основі проведених теоретичних досліджень 

у кінці ХХ ст. Розроблено низку концепцій. Вокально-педагогічні концепції 

https://orcid.org/0000-0002-5670-6358
http://catalog.odnb.odessa.ua/opac/index.php?url=/auteurs/view/342412/source:default



